



大會主席、世界李氏宗親總會 理事長 李常盛

香港李氏宗親會鑒麟主席、諸位貴賓、諸位海內外宗親，大家好！

感謝全球宗親，遠從各地來此齊聚一堂，共襄盛會。「世界李氏宗親總會」曾經在2006年，由「香港李氏宗親會」承辦過一次年度大會，當時正值本人擔任「香港李氏宗親會」董事會主席，並仰賴宗長們的鼎力協助；如今，本人蒙海內外宗親厚愛，連任理事長主持「世李總會」之際，又獲得「香港李氏宗親會」鑒麟主席及香港宗親們的熱情相助，攜手承辦了「世李」2012年的大會，本人謹代表世李全體同仁，敬致萬分的感謝！



本人2008年底就任「世李」理事長一職以來，先後於印尼雅加達、中國河南鹿邑、台灣金門、台灣苗栗、以及今次在香港，召開由世界李氏宗親總會主辦，當地李氏宗親會承辦的全球李氏宗親代表暨懇親大會。澳門李氏宗親會已宣佈成立，中國內地由當地政府認可的宗親組織，也紛紛成立，我們海內外李氏宗親，當團結起來，為中華民族作出積極的貢獻。

每年的相聚，是一種難能可貴的緣分，今年相聚，又別有其殊勝之處，那就是今年是「龍年」，這是每十二年才有的一次機緣！「龍」代表著尊貴祥瑞，而且神幻莫測；所以孔子用「猶龍也」，來讚美我們的先祖「老子」李耳。如今，我們自詡為「猶龍世系」，有幸而能在龍年歡聚，且讓我們好好把握，但願在這祥瑞之氣的庇祐之下，將先祖先賢的德澤，恆久綿綿地永續傳承！

最後，敬請諸位貴賓、宗親，對於本會會務，多多惠賜卓見，以俾本會知所改進，開創新猷；本次大會如有接待疏忽或不夠周延之處，亦敬請多多包容。敬祝在座諸位，健康幸福，鴻圖大展，謝謝！

世界李氏宗親總會 監事長

李清利



常盛理事長、鑒麟主席、各位貴賓、各位宗長宗親們，大家好！

今天能夠參加世界李氏宗親總會「第14屆第2次會員代表大會暨2012年全球李氏懇親大會」，本人感到非常高興。這次的年度大會，又在香港召開，舊地重遊，不勝歡喜；感謝鑒麟宗長的周詳準備，讓大家十分享受賓至如歸的美好感覺。香港李氏宗親會，人才濟濟，辦事條理分明，清利非常敬佩和感激！

清利擔任「世界李氏宗親總會」的監事長以來，本屆（第14屆）已經是第5屆；這許多年當中，帶領著監事會同仁，負責「世界李氏宗親總會」的監察工作。本會由於常盛理事長、以及在座的逢梧、滄洲等幾位歷屆理事長的卓越領導，不但使得會務興旺，每一次大會都辦得有聲有色，同時也讓我們的財務運用得宜；可以說，世界李氏宗親總會的經費，都用在刀口上。

各位都知道，世界李氏宗親總會是一個社團法人，沒有生財資產；我們的會務經費來源，全都仰賴海內外宗團、以及各位宗長宗賢的捐獻資助。雖然說本會的經費不是非常充裕，但在監事會的監督之下，本會的支出都盡量地節省。在往後的日子，監事會當繼續盡監督之責，也希望海內外各位宗長們熱心捐獻，讓我們「世界李氏宗親總會」的財務穩固、更加堅強。

敬祝大家健康幸福，興旺發達，謝謝！



世界李氏宗親總會 永久名譽理事長 李逢梧

世界李氏宗親總會常盛理事長、清利監事長、承辦單位香港李氏宗親會鑿麟主席及各位宗親、來自世界各地的各位宗長宗賢、各位宗親、各位來賓們，大家好！

非常高興來參加這次「會員代表大會暨全球李氏懇親大會」，本人感受到大家對宗族的熱誠，感受到宗族情誼的溫馨。看到世界李氏宗親總會，在常盛理事長的英明領導下，有各位副理事長，和全體理監事的通力合作，會務工作正不斷興旺發展。首先我要向全體理監事，向在座各位宗長宗親、各位來賓，致以誠摯親切的問候！更要向大家表達崇高的敬意！

世界李氏宗親總會，是聯絡團結各地宗親的重要組織，為各地宗親的友好交往，提供一個良好的平臺，具有重大和深遠的意義。大家不辭勞累，從各地趕來參加盛會，表現了對宗族的重視和支持，也體現了宗族強大的凝聚力。今天非常高興看到澳門宗親，也組了龐大代表團，加入到世界李氏宗親總會的大家庭之中；可見世界李氏宗親總會，已在海內外產生非常大的影響，得到良好的成績。希望今後繼續把活動世界化，積極聯絡並團結海內外各地宗親，和大家同心協力推動族運，使其有更大的發展。

現在的世界李氏宗親總會可說是人才濟濟，大家都是熱心族運的菁英，對宗族都十分熱誠；希望能發揮優良的民族精神，敦宗睦族，交流合作，群策群力，讓會務工作更上一層樓，讓李氏族運興旺發展。祝福大家身體健康，事業成功發達，家庭幸福美滿，萬事如意！



世界李氏宗親總會 永久名譽理事長 李滄洲



常盛理事長、鑒麟主席、各位貴賓、各位遠道前來的宗親們，大家好！

首先，恭喜香港李氏宗親會「第26屆董監事會就職典禮」成功舉行，相信香港李氏宗親會在鑒麟主席的帶領下，會務必定日益興旺，祝福你們明天會更好！也敬祝世界李氏宗親總會一年一度的「會員大會及全球李氏懇親大會」圓滿成功。

在2006年，那時我擔任「世界李氏宗親總會」的理事長，我記得也是在香港「會議展覽中心」舉辦規模盛大的懇親大會，當時辦得有聲有色，非常成功，令參加大會的各地宗親，對於「東方之珠」的香港，留下了深刻的印象，至今仍然津津樂道。今天，我們再度來到「東方之珠」，受到香港諸位宗長宗親的熱烈招待，所以我非常感謝香港李氏宗親承辦及協助世李的全球大會。

「世界李氏宗親總會」在常盛理事長的領導下，團體會員逐年增加，這就表示我們現在世界李氏宗親總會是一個「名牌」；所以，希望各位宗親以後經常來參加這個全球性的盛會；參加這個大會，可以認識許多來自世界各地的宗親，大家可以彼此交流，增進宗族情誼；假如沒有這種世界性的宗親會組織，那麼即使同是李姓本家，在路上也不易認識。所以，希望「世界李氏宗親總會」今後繼續團結宗親、繼續加油，讓更多的宗親，加入世界李氏宗親總會這個大家庭。

最後，祝願祝大家身體健康、旅途愉快，謝謝大家！



香港李氏宗親會（第26屆）董事會 主席 李添麟

尊敬的世界李氏宗親總會常盛理事長、海內外的宗親們，大家好！

今年的十一月，香港因為你們，十分熱鬧！能夠成功承辦「2012年全球李氏懇親大會」，為了團結李氏而努力，添麟感到十分光榮。在此，感謝籌委會和義工們的辛勞，群策群力，全面以赴，一同認證了團結就是力量。是次大會能讓各地宗親代表共聚一堂，在此我謹代表香港李氏宗親會熱烈歡迎大家到來。



香港是一塊福地，金融體系穩健，是國際化水平的大都會。更在祖國的支持下，充滿種種的機遇。同時，現今社會變遷快速，科技日新月異，大多數的宗親們都忙於工作，並且面對物價高漲等生活壓力，對尋根的態度難免淡然，而年輕一輩也未能全然了解「宗親會」的重要。李氏聖祖，「老子」李耳教導我們：「天下之至柔，馳騁天下之至堅。」譬如水能滴穿過最硬的石頭一樣；只要我們懷著團結的心，就能一起走過每個難關，因為在世界的每一個角落，我們都聯繫著。

藉著籌辦是次大會，本會與各地宗親增強連繫，令新加入的宗親從而了解「李氏宗親會」的歷史源遠流長；每年的盛會，都發動近千名海內外的宗親們，相互交流，團聚力量，承傳文化。期待「李氏」宗親，承舊創新，綿延長流，讓李氏文化，得以世代流傳。

敬祝各位，身體健康，生活愉快！

【大會嘉賓獻言】



世界李氏宗親總會 永久名譽理事長

李正富：

很高興能夠參加這次的全球李氏懇親大會，與來自世界各地的宗親們互相交流。「世界李氏宗親總會」的會館，位於台北市中山區，當年在一個特殊的因緣之下，本人有幸出了一些小小的錢，略盡綿薄之力，協助購買了今日的會館；希望各位宗親，日後來到台灣，也非常歡迎抽空來總會拜訪，謝謝！



世界李氏宗親總會 執行副理事長

李章夫：

這次大會在香港盛大舉行，具有重大的意義，因為香港位於兩岸三地的關鍵地位，又是國際化的大都市。李氏是世界第一大姓，我們要鼓勵宗親子弟，更積極參與國際活動，對世界作出貢獻。今天有世界各地的宗親共聚一堂，大家可以趁此機會，經驗交流，增進彼此的了解，並且從香港看天下。



世界李氏宗親總會 副理事長 李金土：

今天一下飛機，眼睛一亮，因為有帥哥美女來迎接帶路，讓本來感覺疲勞的我們，如同吃到振奮劑一般。要辦理這樣的大型活動，是非常不容易的事情，這次香港承辦大會，非常用心。香港的工商業繁榮、建設發達，令人稱羨；台灣早期有一句俏皮話說：「從香港買回來的香很香！」所以，香港的「香」，是名副其實的香！



【大會嘉賓獻言】

福建省姓氏源流研究會李氏委員會

名譽會長 李龍官

（世界李氏宗親總會 副理事長）：

與各位宗長相比，我對李氏做的貢獻還很少。我在2008年8月，到中國西部甘肅省隴西縣開發「隴西李氏文化產業綜合開發專案」，並捐資第六次修復唐代文物「李家龍宮」。我們是李姓子孫，理所當然要為祖先爭光，為故里貢獻，為李氏爭光。



中國鹿邑李氏文化研究總會 會長 李文德

（世界李氏宗親總會 副理事長）：

我會正在建設的「中華李氏大宗祠」，得到世界李氏宗親總會常盛理事長、瑞河宗長、逢梧宗長、滄洲宗長、以及塗麟博士等海內外李氏宗親的大力支持，我們非常感激。希望全球李氏宗親，能為共建「中華李氏大宗祠」添磚加瓦；並熱誠歡迎各位嘉賓，到「老子故里」鹿邑縣尋根謁祖，旅遊觀光。



全加李氏總公所 主席 李萬明

（世界李氏宗親總會 副理事長）：

今天，很高興能帶領二十多位加拿大的宗親，來香港參加「世界李氏宗親總會」主辦、「香港李氏宗親會」承辦的「全球李氏懇親大會」，在此，先向大家致意。我本身亦出身香港，誠如常盛理事長所言，香港是一個購物天堂及美食天堂；希望各位宗親有機會來加拿大探訪我們，我們將非常歡迎！



【大會嘉賓獻言】

菲律賓隴西李氏宗親總會 理事長 李賢榮
(世界李氏宗親總會 名譽理事長)：

「世界李氏宗親總會」為全球的宗親，做出了大量的聯誼工作；而逢梧博士和滄洲宗長，在擔任「世李」理事長期間，帶領世李走向全世界，讓每年一次的懇親大會，能在不同的國家和地區舉行，受到各地李氏族親的讚賞。謹代表菲律賓代表團，向來自海內外的宗親們，表達最忠誠的敬意和祝福。



新加坡李氏總會 總會長 李篤從
(世界李氏宗親總會 副理事長)：

去年(2011年)我曾向常盛理事長表達新加坡有意承辦「世李」的年度大會；而前一陣子，常盛理事長來新加坡拜訪，我非常感謝他又關心地問起新加坡承辦大會的意願；但因為「新加坡李氏總會」將於2013年5至6月間改選，必須等選出新的會長之後才能決定；所以，感謝大家對新加坡的愛護。



澳門李氏宗親會 會長 李集招
(世界李氏宗親總會 副理事長)：

很榮幸我們「澳門李氏宗親會」，也組團來參加這次的懇親大會。澳門李氏宗親會甫於今年(2012年)10月間宣佈成立，非常感謝世界李氏宗親總會常盛理事長、逢梧宗長、滄洲宗長、李敏秘書長等人的協助推動與指導。我們預計明年(2013年)舉辦宗親會的成立慶典，屆時非常歡迎各位宗親蒞臨澳門。



【大會嘉賓獻言】

印尼李氏宗親會 主席 李振強**(世界李氏宗親總會 副理事長)：**

各位來自全球各地區的宗親們，大家好！本人很高興能在「世界李氏宗親總會」一年一度的懇親大會上，與大家共襄盛舉。今年，大會在「東方之珠」香港舉行，在常盛理事長及銜麟主席英明的領導之下，將懇親大會辦理得非常成功，使得我們全球宗親有回家的感覺；振強在此敬祝大家健康如意！

**全美李氏敦宗總公所 美西總長 李超南****(世界李氏宗親總會 常務理事)：**

各位宗親大家好！我是來自美國三藩市的李超南，很高興今年能率領美國的宗親，共同出席「世界李氏宗親總會」一年一度的全球李氏懇親大會，與大家互相交流。我們「全美李氏懇親大會」，預計在明年(2013年)八至九月間舉辦，屆時希望大家給予支持，歡迎組團參加，共襄盛會！

**全美李氏敦宗總公所 元老 李可喬****(世界李氏宗親總會 副理事長)：**

我非常高興獲邀參與盛會；「世界李氏宗親總會」的年度大會，我已參加很多屆了，而「世界李氏宗親總會」也愈來愈得到大家的支持；大家藉由這個大會，可以彼此交流，增進感情，這是非常好的事情。另外，希望大家也支持我們明年(2013年)即將在美國舉辦的「全美李氏懇親大會」，謝謝！



【大會嘉賓獻言】



大韓民國延安(隴西)李氏宗中會 會長
李壽寧 (世界李氏宗親總會 副理事長)
翻譯-許銀子 (李壽寧夫人) :

我們是大韓民國延安(隴西)李氏的後裔，據傳，我們的先祖是唐朝的李茂。唐朝派蘇定方大將軍為行軍大總管，出兵討伐百濟，李茂是蘇定方的副將中郎將，但正史沒有記載，只流傳於野史。我們希望通過全球李氏懇親大會與大家交流，並尋找我們的根源。



越南李氏宗族祖堂 會長 李振基
(世界李氏宗親總會 副理事長) :

今天，我想特別感謝把「世界李氏宗親總會」發揚到全世界的幾位宗長。首先是李逢梧任理事長時，開始將「世李」推展到全世界，然後是李滄洲宗長，現在是李常盛理事長，他們帶領「世李」走出台灣、邁向全球，這是了不起的大事！謹向這三位功勞鉅大的前任及現任理事長，表達敬意與謝意！



台灣李氏宗親總會 理事長 李森永
(世界李氏宗親總會 副理事長) :

有人形容我們李家一年一次的全球大會，好比是牛郎織女每年一次殷殷期待的相會。今年對於森永而言，心情截然不同；因為2011年我們「台灣總會」有幸承辦「世李」的大會，並在各位宗親們的支持下，不辱使命順利完成；去年若有招待不周，還請各位宗長宗姐原諒；在此謹獻上誠摯的問候與祝福！



【大會嘉賓獻言】

馬來西亞李氏總會 總會長 李福成：

非常高興能與馬來西亞的108位宗親，一同出席世界李氏宗親總會「第14屆第2次會員代表暨2012年全球李氏懇親大會」。大會在被世人喻為「東方之珠」的香港舉辦，並聚集了海內外各地的李氏宗親，讓宗親們能互相交流，更別具意義。此次參與盛會，也讓我更深切地感受到宗親們對李氏的熱忱，大家共同攜手不斷地將李氏發揚光大。

**福建省姓氏源流研究會李氏委員會 會長 李漢星：**

「世界李氏宗親總會」的年度大會，對宗親族人和睦團結，有很大的幫助與貢獻。本人感覺「世界李氏宗親總會」的威望愈來愈高，聲望愈來愈好，每年的全球李氏懇親大會，世界各地的宗親都不遠千里踴躍參與，這是「世李」歷屆理事長勞苦功高的成果；所以這次來參加大會，本人非常感動。

**陝西西安中華世界李氏宗親聯合會 權裕 先生：**

謹代表陝西西安中華世界李氏宗親聯合會，對大會的成功表示衷心的祝賀！向來自全球各地的宗親，表示誠摯的問候！世界李氏宗親總會一年一度主辦的全球李氏懇親大會，為宗族的團結，做出了傑出的貢獻，是有巨大號召力的宗親活動，深受李氏宗親的尊崇；我能應邀出席懇親大會，深感榮幸！



【大會嘉賓獻言】



廣東南雄珠璣巷李氏大宗祠管理委員會 會長 李克昌：

首先對大會的召開表示熱烈祝賀，由海內外宗親捐資籌建的「廣東南雄珠璣巷李氏大宗祠」業已建成，誠邀大家到南雄登祠尋根、謁祖、瞻仰、觀光。本會編纂的《李氏南遷族譜》正順利進行，每捐1000元人民幣及以上的宗親，贈其族譜全套；此外，希望大家支持尚在興建中的「中華李氏大宗祠」。



福建省上杭李氏大宗祠管理委員會 常務副主任 李人旺：

世李盛會，情滿香江。在這充滿喜慶祥和的日子裡，迎來了世界李氏宗親總會「2012年全球李氏懇親大會」的勝利召開。我謹代表福建上杭李氏大宗祠管委會，向大會及承辦單位表示祝賀與感謝！上杭李氏大宗祠，是為紀念入閩始祖李火德而建，我們衷心邀請宗親們到上杭稔田來旅遊觀光、尋根謁祖。



隴西李氏祖籍臨洮聯誼研究會 會長 李尚德：

非常感謝在今天的大會上，由世界李氏宗親總會的理事會，向大會提出了關於在甘肅省臨洮縣捐資修建「隴西李氏總祠」的提案。甘肅省臨洮縣是古隴西，是隴西李氏發祥地，為此，我們倡議號召海內外李氏宗親，積極捐資捐物，早日建成「總祠」，把臨洮縣建設成隴西李氏尋根敬祖的聖地。



【大會嘉賓獻言】

閩南李氏宗親聯誼會 會長 李仁東：

素仰「世界李氏宗親總會」致力於敦親睦族，帶領全球宗親團結互助、共謀發展，為構造和諧的李氏大家庭辛勤耕耘、盡心盡力；尤其在常盛理事長的領導下，承前啟後、與時俱進、開拓創新，為宗親的團結與交流，作出了很大的努力。我們將以本屆大會為契機，強化與全球的宗親聯誼，並努力創造未來承辦「世李年度大會」的條件！

**全美李氏敦宗總公所 顧問 李殿邦**

（世界李氏宗親總會 常務理事）：

我們「世界李氏宗親總會」所舉辦的懇親大會，是我至今所看到最大的全球性李氏宗親團體活動。此外，有關河南鹿邑李文德宗長懇請支持「籌款完成建設中華李氏大宗祠」的發言，我深有感慨；同時亦非常敬佩他那多方奔走呼籲的精神。【相關報導請見本期第88頁—籌建「中華李氏大宗祠」有感】

**世界李氏宗親總會 顧問兼副秘書長**

李先仁：

香港是國際的大都會，各位宗親在此相聚，更顯示我們李氏子弟的國際化，也感覺大家年輕了許多，這是因為在這個李氏的大家庭中，感受了家人的祝福；每年的全球李氏懇親大會，能團結我們的宗親對世界做出更大的貢獻。今年，我們在香港看兩岸的發展，在香港看世界的進步，期待明年再相逢！



泰國李氏宗親總會榮獲 「2013年全球李氏懇親大會」承辦權 感言

泰國李氏宗親總會 理事長 李振來
(世界李氏宗親總會 副理事長)



尊敬的世界李氏宗親總會常盛理事長、香港李氏宗親會銻麟主席、各國各地區李氏宗親代表團團長和宗親、諸位嘉賓、女士們、先生們，大家好！

本人此刻感到特別高興與榮幸，今日（2012年11月5日）大會決議，正式宣佈「泰國李氏宗親總會」榮獲「2013年全球李氏懇親大會」的承辦權；這是泰國李氏宗親們期盼已久的願望，今天終於如願以償，消息若傳回泰國，必令本會全體宗親都非常高興。本人謹代表泰國全體李氏宗親，向主辦當局的授權、和各位宗長宗親的大力支持推舉之厚愛，表示最衷心的感謝和敬意！

泰國榮獲承辦權，這將激發全泰李氏宗親更加團結合作，積極努力；並且從現在起，便須竭盡全力投入籌備工作，以期舉辦一次令人滿意和圓滿成功的「2013年全球李氏懇親大會」，為「泰國李氏宗親總會」爭光。雖然我們缺乏經驗，但我們會認真向各個有承辦經驗的友會取經；熱烈歡迎各國各地區的李氏宗親團體，屆時組織龐大的代表團，明年光臨泰國曼谷出席盛會。

敬祝各位身體健康，旅途愉快，一路平安！

2013年全球李氏懇親大會上再見！謝謝大家！



賀

泰國榮獲二〇一三年全球李氏懇親大會承辦權



(1) 朝文宗長，重宣感言！



(2) 香港泰國，握手移交！



(3) 振臂高呼：泰國加油！